Geschäftsstelle des Senats, Kerstin Rehfeld

Am Neuen Palais 10, Haus 9

Tel.: 0331/977-1771 Fax: 0331/977-1089

 $E\hbox{-}Mail: kerstin.rehfeld@uni\hbox{-}potsdam.de$

Postanschrift: Universität Potsdam, Geschäftsstelle des Senats Am Neuen Palais 10, 14469 Potsdam



Beschlüsse der 292. Sitzung des Senats der Universität Potsdam am 17.02.2021

Beschluss S 1/292. – 17.02.2021 (11:0:0)

Der Senat beschließt die Tagesordnung der 292. Senatssitzung mit folgenden Änderungen:

- Ergänzung des TOP "Präsenz/online-Prüfungen an der UP" im TOP 5 und
- Streichung des TOP 8 "Bereitstellung von Menstruationsartikeln".

Beschluss S 2/292. – 17.02.2021 (11:0:0)

Der Senat stimmt dem Protokoll der 291. Sitzung vom 20.01.2021 mit folgenden Änderungen zu: neu TOP 13.1: Beschluss S 7/291 – 20.01.2021 (gesamt: 8:0:0, Gr. HL: 5:0:0, andere Gruppen: 3:0:0),

TOP 13.2: Beschluss S 8/291 – 20.01.2021 (gesamt: 7:1:0, Gr. HL: 5:0:0, andere Gruppen: 2:1:0) und

TOP 13.3: Beschluss S 9/291 – 20.01.2021 (gesamt: 7:0:1, Gr. HL: 5:0:0, andere Gruppen: 2:0:1).

Beschluss S 3/292. – 17.02.2021 (10:0:1)

Der Senat stimmt dem Protokoll der 290. Sitzung vom 16.12.2020 mit folgender Änderung zu: Streichung im TOP 10 "Fortschreibung des Dauerstellenkonzeptes der UP": "Die studentischen Senatorinnen Frau Pejic und Frau Mohamed kündigen ein Sondervotum zu dieser Thematik an."

Beschluss S 4/292. – 17.02.2021 (35:0:0) nach Stimmenverhältnis BbgHG § 61 Gr. HL (18:0:0), Gr. WiMi (4:0:0), Gr. Stud. (12:0:0), Gr. MTV (1:0:0)

Der Senat empfiehlt dem Präsidenten die Genehmigung der bzw.

der Senat empfiehlt dem Präsidenten die Aufhebung/Auflösung des Studiengangs (c und d)

- a) Ersten Satzung zur Änderung der fachspezifischen Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Digital Health an der UP und Lesefassung,
- b) Prüfungsordnung für die UNIcert®-Fremdsprachenausbildung am Zentrum für Sprachen und Schlüsselkompetenzen der UP,
- c) Masterstudiengangs "Linguistik: Kommunikation Variation Mehrsprachigkeit" an der UP,
- d) Masterstudiengangs "Fremdsprachenlinguistik" an der UP,
- e) Ersten Satzung zur Änderung der fachspezifischen Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Psychologie mit den Schwerpunkten (1) Arbeits- und Organisationspsychologie, (2) Klinische Psychologie und Beratungspsychologie, (3) Pädagogische Psychologie und (4) Grundlagenvertiefung Kognition und Handeln über die Lebensspanne an der UP,
- f) Fünften Satzung zur Änderung der fachspezifischen Studien- und Prüfungsordnung für das Bachelor- und Masterstudium im Studienbereich Bildungswissenschaften für das Lehramt für die Sekundarstufen I und II (allgemeinbildende Fächer) an der UP,
- g) Zweiten Satzung zur Änderung der fachspezifischen Studien- und Prüfungsordnung für den Bachelorstudiengang Sportmanagement an der UP,
- h) Vierten Satzung zur Änderung der fachspezifischen Studien- und Prüfungsordnung für den Bachelorstudiengang Computerlinguistik an der UP und
- i) Ersten Satzung zur Änderung der Ordnung für das Internationale Master-Promotionsprogramm Clinical Exercise Science (CES) an der Humanwissenschaftlichen Fakultät der UP.

Beschluss S 5/292. – 17.02.2021 (5:4:2) Zustimmung

Der Antrag Aufhebung/Auflösung des Studiengangs "Öffentliches Recht" im Rahmen des Zwei-Fächer-Bachelorstudiums (Öffentliches Recht als Nebenfach) zum Wintersemester 2021/2022 wird vertagt.

Beschluss S 6/292. – 17.02.2021 (11:0:0)

Der Senat stimmt der

- a) Denominationsänderung der W2-Professur Algebra und Zahlentheorie in W2-Professur für Algebra (Denominationsänderung) und
- b) Ausschreibung der W2-Professur für Algebra zu.

Beschluss S 7/292. – 17.02.2021 (11:0:0)

Der Senat stimmt der Eröffnung eines außerordentlichen Berufungsverfahrens zur Einrichtung einer Heisenbergprofessur nach BbgHG § 40 (1) zu.

Beschluss S 8/292. – 17.02.2021 (11:0:0)

Der Senat bestellt

die Mitglieder von Zentralen und weiteren Kommissionen für die Wahlperiode bis zum 30.09.2022, studentischen Mitglieder bis zum 30.09. 2021 für die

Kommission zur Untersuchung von Vorwürfen wissenschaftlichen Fehlverhalten (WFK)

Frau Prof. Antje Ehlert als Mitglied, Humanwissenschaftliche Fakultät (ab 01. 04.2021), Ethikkommission (EK)

Herrn Prof. Jürgen Wilbert als Mitglied, Humanwissenschaftliche Fakultät, Frau Linda Kuhr als Mitglied, aka. Mitarbeiterin, Humanwissenschaftliche Fakultät und die studentischen Mitglieder gemäß Anlage 1.